
 
 
 

Ata da 58ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereador Licenciado: José Alex Saraiva de Sá Barreto. 
Vereador Ausente: Cícero Joanes Leite Sampaio, Maria Gely Pereira de Freitas e Odair 
José de Matos. 
 
Às 17h10min (dezessete horas e dez minutos) do dia 28 (vinte e oito) de agosto do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
Marcus José Alencar Lima, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio e 
Vicente Eugênio Pereira. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia 
número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento 
Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio para fazer a 
ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente 
passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 57ª Sessão 
Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. 
CORRESPONDÊNCIA: Ofício Nº 02/2025 de autoria do PL (Partido Liberal – Ceará) 
solicitando o uso do Plenário da Câmara Municipal para realização de reunião marcada para o 
dia 28 de agosto de 2025. PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei Nº 51/2025, de autoria do 
Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que institui a Campanha Municipal permanente de 
conscientização e divulgação da Lei Nacional Nº 14.682/2023, que cria o selo Empresa Amiga 
da Mulher. Projeto de Resolução Nº 27/2025, de autoria dos Vereadores Dorivan Amaro 
dos Santos e João Ilânio Sampaio, que Confere Título de Cidadã Barbalhense a Personalidade 
que indica e dá outras providências. Sra. Francisca Maria Correia. Projeto de Resolução Nº 
28/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que Confere Título 
de Cidadão Barbalhense a Personalidade que indica e dá outras providências. Sra. Francisca 
Maria Correia. Sr. Francisco De Assis Diniz. Parecer Nº 51/2025 da Comissão Permanente 
de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável à tramitação do Projeto de 
Resolução Nº 26/2025, de autoria dos Vereadores Dorivan Amaro dos Santos e João Ilânio 
Sampaio, que Confere Título de Cidadã Barbalhense a Personalidade que indica e dá outras 
providências. Sra. Lia Gondim Araujo de Freitas. Requerimento Nº 664/2025, de autoria do 
Vereado Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado oficio à Secretaria Municipal 
de Planejamento e Gestão, com cópias à Secretaria Municipal de Educação, à Secretaria 
Municipal de Cultura e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a inclusão de 
vagas para profissionais da área de Artes no edital do Próximo Concurso Público Municipal, 
visando atender as demandas das Secretarias Municipais de Educação e Cultura. 
Requerimento Nº 665/2025, de autoria do Vereado Dorivan Amaro dos Santos, requer que 



 
 
 

seja enviado ofício a Superintendência de Obras Públicas (SOP), solicitando a retirada de uma 
árvore morta, de grande porte, que se encontra a margem da CE - 060 (Av. Leão Sampaio), 
mais precisamente na Entrada da Cidade de Barbalha-CE, próximo a curva antes da ponte sobre 
o Rio Salamanca. Requerimento Nº 666/2025, de autoria do Vereado João Ilânio Sampaio, 
requer que seja enviado ofício ao presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará 
(ALECE), Deputado Romeu Aldigueri, solicitando ao Departamento de Documentação e 
Informação da ALECE a produção de um vídeo-documentário sobre a Festa do Pau da Bandeira 
de Santo Antônio de Barbalha/CE, destacando especialmente a festividade do Pau da Bandeira 
e sua relevância cultural, histórica e turística. Requerimento Nº 667/2025, de autoria do 
Vereado Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando serviços de roço e limpeza do esgoto a céu aberto localizado na 
Rua Elvira Sampaio Miranda, assim como, na Rua Projetada G (Rua do Liceu). Requerimento 
Nº 668/2025, de autoria da Vereadora Cícera Bertulino de Souza, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que seja realizado o calçamento da primeira rua 
após a Ponte do Sítio Cruzinha. Requerimento Nº 669/2025, de autoria do Vereado Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente e Recursos Hídricos, com cópias a Autarquia Municipal de Meio Ambiente e 
Sustentabilidade Barbalha – AMASBAR e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a realização de serviços de limpeza, com urgência, no trecho que divide os Sítios 
Roncador e Malhada, haja vista a grande quantidade de lixo acumulado no local. 
Requerimento Nº 670/2025, de autoria do Vereado Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Assistência Social, com cópia à 
Procuradoria Geral do Município de Barbalha-CE, solicitando informações da atual situação da 
relação dos empresários que na gestão do Prefeito anterior doaram áreas destinadas à criação 
de emprego e renda no Loteamento Antônio Naldo de Sá Barreto. Requerimento Nº 671/2025, 
de autoria do Vereado Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício 
à CAGECE, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a 
regularização do abastecimento de água na comunidade do Sítio Venha Ver, haja vista que estão 
sendo apenas 03 horas de abastecimento de água para cada região do Sítio, o que não está 
suprindo as necessidades da localidade. Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, justifica a ausência na presente Sessão dos Vereadores Cícero 
Joanes Leite Sampaio e Maria Gely Pereira de Freitas devido a questões de Saúde e do 
Vereador Odair José de Matos que se encontra em viagem. Nesse momento, o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas 
proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, André Feitosa, Antenor Francisco de 
Amorim e Vicente Eugênio Pereira. O Vereador, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns à Jácio Vieira, parabenizando-o pela passagem do seu aniversário. O Vereador, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 



 
 
 

Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns à Comunidade escolar da Escola Bom Jesus 
pelo ótimo desempenho no Sistema Permanente de Avaliação da Educação Básica do 
Ceará (SPAECE). Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Agradecimento à Sra. Catiane Landim, Secretária Municipal de Saúde, pelo compromisso com 
as demandas referentes à plantões noturnos nas UBS dos Distritos de Caudas e Arajara. O 
Vereador, Antenor Francisco de Amorim, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns à Rádio Iracema por sua cobertura das 
atividades parlamentares da Cãmara de Barbalha-CE. Em seguida, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns à Clodoaldo, parabenizando-o pela passagem 
do seu aniversário. O Vereador, André Feitosa, no momento do uso da palavra, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns à Radaski Mirella e à Gilberto 
Moreira, parabenizando-os pela passagem dos seus respectivos aniversários. Em seguida, 
solicitou envio de ofício de parabéns à Dra. Dara Duarte, profissional que está atendendo à 
Comunidade das Malvinas. O Vereador, Vicente Eugênio Pereira, no momento do uso da 
palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Pesar à Família do Sr. 
Vicente Tiano, registrando votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, 
deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. Em seguida, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Josivaldo, parabenizando-o 
pela passagem do seu aniversário. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
apresenta ao Plenário o Ofício Nº 3007001/2025 de autoria do Sr. Claudênio que solicita o 
uso da Tribuna Popular. Argumentando que o Ofício Nº 3007001/2025 não se encontra na 
Pauta da 58ª Sessão Ordinária, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, consulta o Plenário 
sobre a inclusão da solicitação do Uso da Tribuna Popular. Solicitação acatada por unanimidade 
dos Vereadores Presentes. Com a aquiescência do Plenário, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, convida o Sr. Claudênio para fazer uso da Tribuna Popular, que na agradeceu pela 
colocação do Brasão do Município de Barbalha-CE na Mesa do Plenário e no Púlpito da Câmara 
Municipal, assim como, abordou a importância e simbolismo do Brasão municipal para a 
Cidade de Barbalha-CE. Na oportunidade, fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: 
Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Marcus José Alencar Lima, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, João Ilânio Sampaio e Vicente Eugênio Pereira. 
ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução Nº 26/2025, de autoria dos Vereadores Dorivan 
Amaro dos Santos e João Ilânio Sampaio, que Confere Título de Cidadã Barbalhense a 
Personalidade que indica e dá outras providências. Sra. Lia Gondim Araujo de Freitas, em 
discussão. Fizeram uso da palavra os Seguintes Vereadores: João Ilânio Sampaio, Dorivan 
Amaro dos Santos, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior e Epitácio Saraiva da Cruz Neto. 
Projeto de Resolução Nº 26/2025 em Votação: Sendo aprovado por unanimidade dos 
Vereadores presentes: 10 (dez) votos favoráveis. Subscreveram o Projeto de Resolução Nº 
26/2025 os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino 
de Souza, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, Marcus José Alencar Lima, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves 
e Vicente Eugênio Pereira. Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 
unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA FACULTADA: Não houve uso da 



 
 
 

Palavra Facultada.  O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do 
Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h48min (dezoito horas e quarenta e oito minutos). E 
para tudo constar, eu, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 1º Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os 
teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias 
em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


